



华夏中文学校

Huaxia Chinese School

华夏园地



第20期

2025年4月4日

•New Jersey •New York •Pennsylvania •Connecticut

华夏中文学校网站: <http://www.hxcs.org/>

投稿邮箱: hxcsnews@gmail.com

主编: 顾庄华



小语世界

■北部分校



小白猫变小花猫

一年级 蒋佳佳 指导老师 董秀敏

有一天,小白猫照着镜子发愁,因为她不喜欢白白的毛发,她想变成一只彩色的小花猫。



第二天,猫爸爸猫妈妈都上班去了,自己在家里的的小白猫发现了一瓶绿色的颜料,她兴奋地把一瓶绿色的颜料全部涂到了身上,一看镜子,啊!镜子里有一只小绿猫,她被吓住了,她不喜欢小绿猫,赶快跑进洗手间,出来后她再看着镜子,还好,自己又是一只小白猫了。

第三天,猫爸爸和猫妈妈又去上班了,小白猫在厨房发现了一瓶黑色的芝麻酱,然后小白猫把芝麻酱涂到了身上,她去照镜子,啊!镜子里有一只黑乎乎的小黑猫!她又吓住了,赶紧跑到洗手间,出来后她又是一只小白猫了。

第四天,猫爸爸和猫妈妈上班以后,小白猫发现了红色蜡笔,然后用红色蜡笔涂满了全身,她走到镜子前面,啊!她看到了一只漂亮的小红猫。晚上,猫爸爸和猫妈妈回家了,他们看着小红猫非常惊讶,小白猫高兴地问猫爸爸猫妈妈:“我现在是不是一只好看的小花猫呀?”猫爸爸猫妈妈说:“好看,但是,我们现在需要先把你洗干净,因为蜡笔涂在身上会伤害宝贝的皮肤。”

第五天,猫爸爸猫妈妈回家时给小白猫带回了彩色的小夹子,小白猫把它们全部夹在了身上,立刻变成了一只漂亮的小花猫。

我的哥哥

二年级 林希雅 指导老师 熊凤英

我的哥哥今年12岁了,比我大5岁。他眼睛近视,平时总带着一副眼镜,好像懂得很多的样子。哥哥个子不太高,长得也不是非常可爱。但他很喜欢学习,手里总是拿着一本书阅读。他做作业速度快,所以在他完成作业之后,妈妈常常会让我帮他检查作业或者教我,比如我不会做的数学题。

我的哥哥有很多爱好:比如下国际象棋,打网球,拉小提琴等等。他也有很多玩具,有时他会跟我分享他的玩具,但是我如果把他玩具弄坏了或者弄脏了,他就会特别不高兴,威胁我不会再给我玩,甚至还会跟爸爸妈妈告状。每当这个时候,我真的很怕他。

妈妈爸爸经常要求哥哥带我玩儿,他虽然答应了,可是每次都是哥哥自己玩儿,不让我打扰他,每当这个时候,我都很不理解,担心他不再喜欢我这个妹妹了。我爱我的哥哥,也希望能成为哥哥的好玩伴、好朋友。

友谊

二年级 谢露楚 指导老师 谢威巍

去年,Penny是我的同班同学还是我最好的朋友,今年我们不再是同班同学了,不过我们还是有机会在一起玩的。

有一天,我和Penny和Callista一起玩游戏,Callista是Penny新认识的同学,她说想要玩一个新游戏,但她不同意我加入,Penny站在一旁却没有帮我,我也没有邀请我一起玩,我当时感到很伤心,差点落泪。这种情况已经不是第一次发生了,我默默地离开,找了一个安静的角落,独自画画。

放学时,妈妈来接我,我忍不住哭着把今天的事告诉了她。妈妈轻声安慰我:“露楚,朋友之间的关系总会起起落落,重要的是,要学会尊重自己,也尊重别人的选择。”妈妈鼓励我和其他同学交朋友。我开始尝试,很快Zoe成为了我的新朋友。我们有很多共同的兴趣,在一起玩得很开心。

我有时会想念Penny,但妈妈说要给她时间。果然,没过多久,Penny主动找我,说想和我一起玩,我们又成了好朋友。

魔法城堡

二年级 陈传睿 指导老师 陈乃昌

每当我下象棋的时候,我的脑袋里都会冒出一座“魔法城堡”。城堡里热闹极了,住着许多小人儿,他们每天都在我的脑海里叽叽喳喳,有时候还会吵成一团!

记得上个月,我去参加全国象棋比赛。在最后一局的时候,我的城堡又出现了!一开始,我的棋下得还不错,可是突然,对手走了一步特别厉害的棋,我一下子损失了好几颗棋子!就在这个时候,城堡里的“我不行”小人儿冒了出来。他缩在角落里,低着头,抱着腿,声音特别小地说:“哎呀,

我不行的,我肯定赢不了啦……”“怎么办”小人儿也不甘示弱,他一边大叫一边乱跑:“怎么办怎么办怎么办啊!输了怎么办?出丑了怎么办?”他们越闹越大声,吵得我脑袋都疼了!幸好,“纪律委员”小人儿登场了。他可厉害了!他一手抓住“怎么办”,一脚踢着“我不行”,大声喊道:“冷静!大家冷静!现在最重要的是让专心小人儿想办法!”

正当城堡里的大家安静下来时,传信兵跑了进来,气喘吁吁地大喊:“报!我们丢了一匹马,还丢了一头象!”“我不行”听了,直接趴在地上,哆哆嗦嗦地说:“我就知道,我肯定不行……”“怎么办”更是乱成一团,到处跑着喊:“完蛋了,怎么办啊~~”

“我不行”和“怎么办”越闹越大,他们甚至快把整个城堡挤爆了!就在这危急时刻,“希望小人”从远处跑来了。他一到场,就像阳光照进城堡,让所有小人儿都安静了下来。“专心小人”抓住这个机会,突然拍了拍脑袋,说:“有了!我想到一招妙棋,只要对手急着进攻,忘了防守,我们就有机会翻盘!”听了这话,整个城堡安静极了,大家都屏住呼吸,紧张地等待着传信兵的消息。终于,传信兵兴奋地跑进来,挥着小旗子大喊:“赢了!我们赢啦!”

那一刻,“我不行”和“怎么办”变得特别小,几乎快看不见了。而“希望”、“专心”和“纪律委员”却变得又高又大,整个城堡充满了信心和力量!

比赛结束后,我发现,其实“我不行”和“怎么办”还住在我的城堡里,有时候他们也会跑出来捣乱。但我不害怕了,因为我知道,只要“希望”、“专心”和“纪律委员”在,他们一定能帮我战胜所有的困难,变得越来越强大!



游轮记

五年级 张浩贤 指导老师 王英

暑假是出游的最好时机,记得那天我很早就起床了,因为妈妈要带我去坐大邮轮,我兴奋极了!

当我第一眼看见游轮,震惊极了,这是我见过的最大最漂亮的游轮,它的设计着实令人惊叹!

走进游轮眼前一片富丽堂皇,灯火通明,太漂亮了!游轮上有你几乎想到的一切,有商店、健身房、餐厅、酒吧、篮球场、乒乓球台,有水上乐园、密室逃脱、游戏厅、迷你高尔夫球场、攀岩等等,这里的娱乐设施和项目丰富多彩,玩得我不亦乐乎!

在游轮上度过的每一天都不一样,因为每天都有各种不同的表演和活动,还能品尝各种各样的美食。此次旅行,我们还去了可可岛——一个热带岛屿,在松软的沙滩玩耍也十分有趣!后面我们又踏上了炎热的巴哈马群岛……这次旅游,我过的充实又愉快,增长了见识,饱览了不同的美丽风景。

时间过得很快。快乐美好的旅游很快就结束了,离开船时,我依依不舍地看着它,再见了,美丽的大邮轮!



我制作的苹果派

五年级 王悦殊 指导老师 王英

你爱吃苹果派吗?那可是人们都喜欢吃的——一道美味甜品。我做的苹果派我家里人都说好吃,它制作起来并不难,也不需要花太多的时间,我常常带它去参加家人派对,它每次都很受欢迎呢!

我通常用六寸的派盘做。首先我把软化后的60克黄油放入150克的面粉里,再加入10克的糖和45克的水将它们揉成面团,然后用保鲜膜把面团包好放入冰箱冷藏一个小时左右。接着将两个苹果去皮后切成小块,放入加了10克黄油的炒锅里翻炒,稍后加入30克糖继续翻炒,当看到苹果块炒出水后加入用10克玉米淀粉和20克清水调成的汁,继续翻炒慢慢就成粘糊状就可以关火了,然后再加入四分之一小勺的肉桂粉,1.2克的盐搅拌均匀备用。这时把面团从冰箱取出,把面团的三分之一擀成圆形的派底铺在六寸派盘里并用叉子扎些小眼将苹果馅放入,再把剩下的面团做成细条交叉编织在派盘上,刷上鸡蛋液放入预热200度烤箱15分钟后再把烤箱温度调到170度烤25分钟,香甜美味诱人的苹果派就出炉了!

如果你也喜欢吃苹果派就试着自己做一个吧!一定会让你快乐一整天。

暑假活动

七年级 朱云涛 指导老师 师文

去年暑假我过得非常愉快,不

仅参加了游泳训练,还跟家人一起爬了山。



我在游泳训练时很认真。训练中,我一次次练习入水,使我的游泳技能有长足地进步,不仅我的游泳速度提高了,而且我的游泳耐力也得到了加强。可惜的是教练不让大家在水里玩,不允许大家打水仗,我觉得有些失望,但我还是结交了很多好朋友,虽然我没能晋级,但是这个暑假的训练让我有信心今年一定突破。

去年暑假里,我还和家人一起去爬山了。我们爬的那座山不是很高,却很陡。那天因为下过雨,山路比较滑,但山里景色很美,沿路有许多小溪,我们甚至还看到了山间瀑布。途经一座悬崖,站在上面远望,对岸是纽约摩天大楼,远处隐约还看见华盛顿大桥,脚下是哈德逊河,景色十分迷人,令人难忘。

暑假很快就过完了,但却留给我很多欢乐的记忆,期待今年暑假的早日到来。

去年暑假

七年级 Logan Kong 指导老师 师文

去年暑假对于我来说充满了乐趣和兴奋。

令我兴奋的是参观水上乐园。记得那天我们玩得最多的是水上乐园里的滑梯、波浪池和漂流河。每次水上滑滑梯我都感到非常刺激,特别是从滑梯的最高处快速下降令人感到惊心动魄,而在懒人河上的漂流却轻松自如。

令我非常难忘的另件事情是去新泽西 Wildwood 旅行。Wildwood 以其充满活力的木板路和美丽的海滩而闻名,是娱乐和放松的完美结合。我们在木板路上一边散步,一边嬉闹,远处空气中还弥漫着阵阵蛋糕的香气,令人觉得放松。

我们特别喜欢在海滩上建造沙堡和在沙滩上奔跑,尤其脚下踩着的沙子让人感觉特别舒服,伴随不远处海浪拍打的声音,一切都变得异常奇妙。开卡丁车是另一项激动人心的活动,我成功地击败了所有人并取得了胜利。在赛道上飞驰的竞速和获胜的满足感为暑假的乐趣增添了一抹浓彩。总的来说,去年暑假经历不凡,不仅有趣,更给我留下了珍惜的美好回忆。

庆祝春节

八年级 吴建彬 指导老师 董秀珍

农历新年,又叫春节,是中国最重要的传统节日之一。它是按照农历计算的,所以每年的日期不一样,一般会在1月21日到2月20日之间。春节不仅仅在中国庆祝,世界上很多国家的华人社区也会热烈庆祝这个节日,人们都希望在新的一年里有好运和幸福。

中国的春节庆祝活动从腊八或从小年开始一直持续到正月十五元宵节,有喝腊八粥、祭灶神、扫尘、贴春联、贴年画、贴福字、除夕守岁、吃饺子、拜年、逛庙会、元宵灯会等诸多的传统和习俗活动。其中,最重要的就是大年三十的团圆大聚餐了。

大年三十吃团圆饭的晚上,一过12点孩子们就纷纷开始燃放烟花和爆竹。噼里啪啦的鞭炮声,赶走了旧年的所有坏运气,开启了新的一年的好运。

春节还有一个孩子们特别喜欢的活动——收红包,也就是收压岁钱。红色被认为是一种吉祥的颜色,人们相信它能驱邪避灾,带来好运,所以将压岁钱装在红色的信封里,由长辈发给晚辈,就是长辈对晚辈最美好的祝福。而对于孩子们来说,收到红包更是一件特别开心的事情,不仅收到了祝福,还获得了一笔小小的财富,可以存起来或买自己喜欢的玩具或零食。

现在,除中国外,世界上还有其他国家和地区如美国、澳大利亚等国家的一些地区也把中国春节定为法定节日。不同语言、不同皮肤的人们用不同的方式庆祝着中国的春节,祈盼新的一年所有美好的愿望、好运、幸福和成功。

我和家人都非常喜欢庆祝春节活动,爸妈习惯性地早早准备好年货,不仅准备了我们爱吃的鸡鸭鱼肉,还给我们孩子准备了各种鞭炮,特别是我最喜欢的压岁红包。

我的中国之旅

八年级 林允川 指导老师 董秀珍

去年暑假的中国之旅让我收获颇多,不仅欣赏了美景,还品尝了地道美食。

Letterly 英语写作大赛

用文字表达观察,用思辨书写成长

用写作连接世界,用思辨点亮未来
收获属于你的掌声与奖章。

\$200 | \$100 | \$50

每位参赛者都将获得 \$50 LETTERLY 夏季写作集训营奖学金奖励,让成长不止步于比赛!

作品提交截止:

2025年5月1日

获奖名单公布: 2025年5月9日

- 获奖学生将获得 Letterly 导师两轮修改,让作品更上一层楼;
- 优秀作品将登上《Letterly Journal》期刊首页,被全球读者看见;
- 10位荣誉提名获得者将一对一专业点评与修改。

A组(9岁及以下):
"HOMEWORK DEBATE"

B组(10-18岁):
"IMPACTFUL RELATIONSHIP"

常春藤名校导师亲自评审

- 包含两位哈佛大学面试官与一位宾夕法尼亚大学面试官
- 严谨评审体系,帮助孩子思维与表达上实现真正突破

- 扫描二维码点击“Register Now”,填写在线报名表;
- 等待 LETTERLY 在 2 个工作日内发送报名信息确认邮件,获得作文提交账号;
- 登录评审系统,进入“Competition Entry”页面,打开对应年级组的竞赛题目;
- 上传或粘贴你的作文内容,点击“Submit”即可完成参赛!



主办单位



Letterly

北部中文学校喜迎蛇年春节暨建校30周年庆典

北部分校校长 董秀敏

2025年2月1日下午2点,北部中文学校全体师生欢聚一堂,喜迎蛇年春节晚会。这不仅是一次辞旧迎新的欢乐盛会,更是学校建校30周年的重要时刻。三十载深耕华文教育,北部培养了一代代华裔学子,陪伴数以千计的华裔家庭在异国他乡传承中华文化。这份坚持和努力令人骄傲和感动。

本次晚会邀请到了总校薄总校长和荣誉总校长张琼,两位总校长的到来让全校师生倍感荣幸和鼓舞。本次晚会的节目精彩纷呈,既有充满童真童趣的儿歌演唱,也有激情四溢的舞蹈表演,还有学生们精心准备的器乐演奏、诗朗诵和快板还有成人太极拳葫芦丝以及装表演等节目。孩子们身着节日盛装,精神饱满地登上舞台,认真地展现自己的才艺。每一个节目都凝聚了孩子们的汗水和老师的辛勤指导,家长们纷纷拿起手机记录这样的美好时刻,掌声、喝彩声此起彼伏。

湖北黄鹤楼是我的夏日之旅第一站。这座古老恢弘的建筑,有“天下第一楼”的美名,也是这座城市的象征之一。黄鹤楼独特的建筑风格和历史文化意义深深吸引了我,我花了几个小时在它的各个楼层上参观望景,了解与之相关的历史典故和民间传说。

夏日之旅第二站是神农架。它以令人惊叹的自然景观和生物多样性而闻名。神农架树木参天,山谷幽深,珍稀动物随处可见。云雾缭绕的山脉和宁静的气氛是我从未经历过的。徒步穿过森林,我惊叹于周围的美丽,并反思了这个地区对中国人民所具有的深厚的文化和自然意义。

夏日之旅第三站是参观福建厦门的鼓浪屿。这是一个宁静的度假胜地,以其殖民时代的建筑、无车街道和美丽的海景而闻名。悠悠漫步在岛上蜿蜒的小巷和郁郁葱葱的花园中,在炎炎夏日里,感受着远离喧嚣城市的宁静和凉爽,深深体会到那句“心静自然凉”的境界。

夏日之旅第四站是参观福建土楼。土楼最初是由客家人建造的,故也称作客家土楼,其建筑风格非常的独特,是一种巨型的围绕式建筑,除了满足客家人四世同堂、族人共居的居住习俗外,更重要的是能起到保护族人免受外敌入侵的功能。正是这种独特的传统民居建筑风格,福建土楼被联合国教科文组织列入世界遗产名录。看着这些古建筑,我感受着客家历史的深厚,惊叹着土楼建造背后的巧思,不禁为古人点赞。在探索土楼村落的过程中,我也有机会体验了当地的民族文化,品尝了独特的客家美食,了解了数百年来居住在土楼里的客家人的一些风俗习惯。

夏日之旅第五站是游玩上海,印象最深刻的是豫园。那是一座传统的中国园林建筑群,周围布满亭台楼阁、池塘和蜿蜒的小径,为人们提供远离城市喧嚣的宁静休憩之所。我还特意去了城隍庙小吃街,品尝了各种美味的小吃,最诱人的是蟹肉小笼包,热



整个晚会洋溢着浓浓的节日氛围。除了精彩的演出,学校还精心为孩子们准备了寓意吉祥的红包和精美礼物。当孩子们收到红包的那一刻,脸上露出了惊喜和满足的笑容。这不仅是一份节日的祝福,更是一份对他们努力学习中文的鼓励。

今天的庆典,不仅是对过去的回顾与感恩,更是对未来的美好展望。相信北部中文学校将继续承载着文化传承的使命,让越来越多的孩子在这里学好中文,感受中华文化的魅力,找到属于自己的文化根脉。



腾腾、香喷喷,美味无比。我的中国之行让我有机会再次探索那深厚的历史、充满活力的文化以及令人惊叹的风景。这次中国行让我对中国文化更加敬仰,也为自己作为炎黄子孙感到无比自豪。

挑战

九年级 杨睿浩 指导老师 欧阳红宇

我是新泽西排名第一的重点高中——Bergen Academy 的高一新生,九月份刚进入这所学校时,我感受到前所未有的压力。在初中时,我一直是班上的优等生,学习并不困难。但现在,所有的同学都曾各自学校的顶尖学生,我突然变得不自信,甚至有些迷失,开始怀疑自己是否足够优秀。

最具挑战的是物理课。物理不像数学那样有固定公式,也不能靠背诵掌握。刚开始,我听不懂老师讲解,作业也很吃力。更糟糕的是,第一次物理考试我得了F!看到试卷上的红色分数,我的眼泪瞬间流了出来,这是我人生中第一次不及格,感到自责、难受且恐惧。

这次物理不及格让我学会反思。我意识到,逃避和自责无济于事,只有努力才能改变现状。于是,我调整了学习方法,投入更多时间,主动向老师请教,还和同学组成学习小组,一起讨论问题。渐渐地,我对物理的理解加深了,做题速度也提高了。终于在最近的一次考试中,我考了90分!看到分数的那一刻,我开心地笑了,内心充满了成就感,也明白了失败并不可怕,重要的是如何面对它,从中学习并不断进步。

适应这所高中并不容易,但我学会了把竞争当作提升自己的机会。虽然我的成绩仍有提升空间,但我相信,只要坚持,就一定能够实现自己的目标!

北部分校专刊 图文组稿: 欧阳红宇